

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admnistración y en las oficinas de la SOCIEDAD EDITORIAL DE ANUNCIOS, Principo.

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES
En Provincias, 6 pesetas trimestre.
Estranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

AÑO XXXIII. NUM. 8939

MADRID MARTES 12 DE SETIEMBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

GRAN LAVADERO NUEVO

Véase anuncio en la cuarta plana.

DR. GARRIDO

Todos los días vienen enfermos de provincias á ensayar mi tratamiento, y como estos tengan la debilidad de ir publicando su intención y la miseria de Madrid sea más grande de lo que á primera vista aparece, resulta de lo que se quitan de la cabeza, ensayan otros tratamientos, que interesadamente les recomiendo mucho, y vuelven después á sus casas sin pluma y acarreando, estándoles bien por su falta de formalidad. Muchos de estos son tambien los que vienen con intención de ver á las notabilidades clásicas, les agrada poco su dictamen, y sin que nadie les diga nada, se venen á ir á casa de consulta, se curan perfectamente y vuelven más contentos que unas pascas á sus respectivos hogares. El que recurre á nosotros debe prescindir en absoluto de todo otro parecer, si es que nosotros le hemos de poder curar, porque atendiendo primeramente á nuestros oídos, y por ellos indigos, enemigos, es imposible. Curamos todas las dolencias, que tienen remedio, pero sin distinción las del estomago, higado y vientro más pronto y mejor, por lo que todos deben consultarnos como único medio de saber á qué atenerse en asunto de tanto interés. — Ya lo sabéis. — Luna, 6.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 12 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
HACIENDA.—Real decreto declarando cesante á D. José Cervero y Olivares delegado de Hacienda en la provincia de Tarragona.
—Otro, nombrando para dicho cargo á D. Juan Dessy Romero.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 11.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 83-40; ídem 5 por 100, 116-30.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 28 1/8.—Deuda amortizable exterior, 30 0/0.—Obligaciones de Cuba, 00-00.—Consolidados ingleses, 99 13/16.
Ultima hora.—3 por 100 exterior, 28 7/16.—Ídem interior, 29 3/4.—Deuda amortizable exterior, 00 0/0.—Obligaciones de Cuba, 805-00.—4 por 100 exterior, 64 13/16.—Ídem amortizable 00 0/0.

Londres, 11.
Clasura de la Bolsa de hoy.—4 por 100 perpetuo exterior español, 64 1/2.
Berlín, 11.

La Gaceta Nacional, ocupándose de los rumores sobre la reunion de un congreso internacional para arreglar la cuestion de Egipto, dice que la conferencia de Constantinopla se reservó esta facultad para el momento oportuno. La conferencia, dice el mismo periódico, deberá ocuparse con preferencia de las cuestiones interiores de Egipto, teniendo en cuenta la proporcion entre la poblacion indigena y la europea, sean cuales fueren los acontecimientos que puedan sobrevenir más adelante.

Europa (añade), gestionará dignamente, á fin de obtener una solucion radical y favorable á los intereses de Egipto y Turquía.—Fabra.

Un error de copia ha trastornado completamente en la edicion de la noche, el sentido de la noticia sobre el mensaje de algunos jefes y oficiales

de procedencia carlista á D. Carlos, publicado en el *Rigolito*.

Lo que aquellos piden á D. Carlos es autorizacion para desmentir publicamente que el periódico la *Fe* no ha dejado de merecer un solo instante su confianza. Que es lo contrario de lo que se aseguraba en dicho suelto, por haber sustituido el verbo desmentir por el verbo declarar.

Antes de marchar á Mérida el reputado bajo de zarzuela Sr. Banquells, donde actuará durante el próximo invierno, dará una serie de funciones en el teatro de Calderen de Valladolid, con la compañía que dirige el conocido empresario y artista, D. Maximino Fernandez.

El señor duque de la Torre llegará á Madrid acompañado de su hijo don Leopoldo, del 20 al 22 del corriente.

La duquesa irá desde Biarritz á Paris, donde pasará una temporada.

Un periódico de la mañana dice que el teatro Real no podrá el telon metálico, como está ordenado.

Se nos asegura que dicho teatro podrá como todos telon metálico ó no se abrirá.

Ha sido detenido en Barcelona un sugeto presunto autor de los billetes falsificados del Banco de Inglaterra.

El Casino democratico popular, se reunió anoche, y contristado con la muerte de su vice-presidente, D. Salvador Saulate, adoptó por ahora los acuerdos siguientes:

1.º Que el Casino representado por una comision, participe á la familia del finado, la profunda pena que embarga á todos los socios por tan deplorable pérdida, ofreciéndola sus servicios y acompañando al cadáver desde la casa mortuoria.

2.º Que los socios del Casino se incorporen á la comitiva de duelo que acompañe al cadáver, al pasar el entierro por el Casino.

3.º Que se dedique una corona conmemorativa que será llevada al carro por los representantes del Casino.

Dice un periódico que están vacantes las delegaciones de contribuciones del Banco en Baleares, Barcelona y Málaga, y que se hallan servidas interinamente por inspectores.

D. Carlos recomienda en su última carta al Sr. Nocedal que afine la puntería contra los mestizos, privándoles del agua y del fuego.

Pregunta un periódico qué pasa en la recaudacion de contribuciones de Egipto. Pues pasó que habiendo aparecido recibos duplicados, entendiéndose el asunto ya el juzgado de primera instancia, sin que el Tesoro haya sufrido el menor quebranto.

De los datos oficiales remitidos esta noche por el gobernador general de Filipinas, resulta que en la capital del Archipiélago han fallecido desde el día 20 de agosto, en que se declaró el cólera oficialmente, hasta el día 9 de setiembre, 4033 indios y chinos y 46 europeos, en su mayor parte del comercio y personas desconocidas.

Los días que mayor número alcanzó la mortalidad, fueron el 30 y 31 de agosto y 1.º de setiembre.

En los pueblos de la provincia de

Manila han fallecido desde el 24 de agosto hasta el 8 del corriente, 3280 indios.

En la provincia de Ilo-Ilo murieron desde el 10 al 30 de agosto 9335 indios.

En la isla de Nápoles han fallecido solo del 13 al 30 de agosto, 3998 indios.

En Camarines del Sur, solo en los cinco días que median del 4 al 8 del corriente han fallecido 718 indios.

Preciso es tener en cuenta las condiciones en que vive la poblacion india, su resistencia á dejarse asistir por facultativos europeos, su método de vida y otras mil circunstancias que hacen imposible se pueda precisar de un modo exacto la cifra de las defunciones ocurridas; las comprendidas en los datos anteriores se refieren solo á las conocidas oficialmente y de una manera indudable, calculándose que las ignoradas aumentarían el total de 15 por 100.

Como en la provincia de Manila, incluso en la capital arrojan las defunciones en el citado periodo de tiempo un total de 7361, el término medio de la mortandad diaria ha sido de 368.

En la de Ilo-Ilo resulta una mortandad diaria de 477 por término medio.

En la isla de Negros, el término medio diario es de 220.

En Camarines del Sur, es de 143.

De todo el Archipiélago, Ilo-Ilo es la provincia más castigada.

Cuarenta y cinco solicitudes se han presentado hasta ahora para las plazas de empleados en los establecimientos penales. El plazo para la admision termina el 15 del próximo octubre.

El sabio prelado de Córdoba ha tenido el honor de recibir con carta autógrafo de Su Santidad varias obras teológicas de gran valor, recientemente publicadas.

Ha llegado á Madrid el Sr. Andrade Corvo, ministro plenipotenciario de Portugal en esta corte.

Segun noticias recibidas, en Palencia ha sido hallada en poder de un particular la primera edicion de *Don Quijote*, con notas y correcciones de Cervantes que resuelven muchas de las dudas de los comentaristas de aquella inmortal obra.

Comprobada la exactitud de las notas, se publicará, quizá en breve, una edicion que las comprenda.

Preso ya, como saben nuestros lectores, el escribiente de los *enterradores* que habian tomado por blanco de sus estafas á algunos comerciantes residentes en Italia, ayer ha sido detenido un sujeto, especie de tenedor de libros de la compañía, al cual iban dirigidas las cartas procedentes de Italia.

Se trabaja para capturar á los directores de la compañía.

El *debut* de mister Ira A. Paine y su señora atrajo anoche al circo de Price un público extraordinario compuesto en gran parte de aficionados á la escopeta. La prensa y los carteles habian pregonado estos días la fama del tirador anglo americano; pero nunca el *bombo* fué más modesto, ni los elogios resultaron más justos.

Y cuidado que no se habia anunciado lo que es parte principalísima del espectáculo, y lo que atraerá al circo

muchos aficionados, no á la escopeta ni á la pistola, sino á cosas más delicadas: la esbeltez y hermosura de la esposa del tirador.

El local se habia acondicionado al espectáculo; es decir, se habia dispuesto de manera que mister Paine no cazara á ningún espectador. Un gran bastidor de papel blanco cubria la boca del escenario, no para resguardar á éste de una pulmonia como creian algunos espectadores, sino para que el público notase el efecto de los proyectiles. De la plataforma del escenario partia un tablado hasta la mitad de la pista. Mr. Paine se situa en el extremo y de allí tira con direccion al blanco *tapa-bocas*.

Sonó la orquesta y al compás de una marcha de caza de Mehül ó cosa así, alusiva al acto, aparecieron cogidos de la mano en el escenario los *fieles* esposos. Fieles porque tratándose de un tirador tan notable que se espanta las moscas á balazos, la fidelidad en la mujer se supone como el valor en los militares.

El tirador sale armado de una magnífica escopeta de fuegos centrales, circunscrita de que no se entera el público ocupado en admirar á su compañera.

Ambos visten el mismo traje, tan sencillo como elegante: chaqueta de terciopelo, pantalón ceñido y casco oscuro; el de la mujer está aun mejor estudiado. Mr. Paine es una arrogante figura; su esposa una mujer escultural, de tez morbida, pálida y delicada y de esplendidas formas y elegante continente.

Los prodigios que ejecuta Mr. Paine hay que admirarlos: Guillermo Tell le hubiera aplaudido; el ciruelo Venitorio debe ofrecerle un banquete y el *«firo de pichon»* levantarle una estatua.

Jamás vimos tanta precision ni destreza en el manejo de armas de fuego. Cuantas balas de cristal del tamaño de una manzana le arroja al aire su esposa, destruye Mr. Paine á balazos: los blancos del tamaño de una nuez los atraviesa, como atraviesa una bola oscilante de madera. En el manejo del revolver y la pistola resulta soberbio: hace cuanto se ha visto y algo más. Finalmente con los doce ó diez y seis tiros de un magnífico rifle despedaza sucesivamente otras tantas bombitas de cristal que se le arrojan precipitadamente.

Pero el ejercicio más peligroso consiste en quitar á balazos de la cabeza de su señora, primero un grano de uva y luego una nuez.

Adviértase que el grano descansa en la nuez y ambos objetos en el pelo de la joven.

—Pero no teme Vd.—preguntaba un espectador á otro—que un día le lleve la cabeza un proyectil!

—No, es más fácil que se nos vaya á nosotros mirando á la yankee; además esas balas son muy galantes: pona la cabeza de su suegra y verá cómo la parte.

—Vamos, son balas hechas con el mismo metal que el reloj de Triviño, que apunta pero no da.

Mr. Paine es tambien un cazador extraordinario. El no tira: ha enseñado á sus perros á tirar.

Probablemente en la primera quincena de octubre se verificarán las oposiciones á las plazas de auxiliares

vacantes en la facultad de derecho de la universidad de Madrid.

Ayer zarpó del puerto de Málaga con rumbo al O. el vapor de guerra *Glaiife*.

Miss Wanda restablecida casi por completo de la tremenda caída que dió en el Circo de Price, volverá á presentarse al público en la próxima semana.

Ayer tarde celebraron los ministros residentes en la Granja un pequeño consejo, preliminar del que celebrarán en Madrid dentro de unos días, al regreso del Sr. Sagasta.

No es exacto, como ha supuesto un periódico disidente que el señor general Martínez Campos haya recibido encargo del señor presidente del Consejo para ofrecer la presidencia del Congreso al Sr. Romero Ortiz, siéndole mucho menos que el señor ministro de la Guerra haya tomado esta iniciativa.

Anuncia el *Estandarte* que en breve llegará á Madrid un embajador extraordinario de Venezuela, á consecuencia de haber elegido esta república, en union de la de Bolivia, árbitro á S. M. el rey para que resuelva las cuestiones de límites pendientes entre ambos gobiernos.

El *Siglo Futuro* declara que hay que negar título de carlista á uno de los directores actuales de la *Fe* por haber sido archi-liberal; porque ese ya hace tiempo que está escluido del partido carlista por quien puede, en virtud de sentencia ejecutoria, y á consecuencia de haber vuelto á unirse con los liberales.

Pero es el caso que contra la opinion de D. Carlos y del *Siglo Futuro* los carlistas tienen por tal y lo respetan al Sr. Vildosola.

Pregunta la *Epoca*:

«¿Se puede saber la razon, ó el pretexto siquiera, que existe para que habiéndose consignado en la ley vigente de presupuestos los créditos necesarios á fin de establecer en unas universidades la facultad de ciencias y completarla en otras, no se hayan corrido las oportunas órdenes para el cumplimiento de dicha ley en el próximo curso?»

Precisamente hace días se preguntó al rector de la universidad de Sevilla que seccion de la facultad de ciencias elegia el claustro y contestó que la de ciencias físico-matemáticas.

El *Dia* supone que ha ocurrido un conflicto entre el capitán general de Castilla la Vieja y el gobernador civil de Valladolid. No hay tal conflicto.

Lo ocurrido es que algunos agentes de orden público (estuvieron á unos señores cadetes del colegio de caballería y que éstos han sido puestos en libertad, pasando el asunto á quien es de su competencia, el capitán general de Castilla la Vieja.

Hemos tenido ocasion de leer una carta del Sr. D. José de Posada Herrera, de fecha muy reciente, y en la cual anuncia su próximo regreso á Madrid, que será probablemente pasado mañana, vispera de la apertura de tribunales

En esa carta el respetable presidente de la Camara popular se estraña de que algunos diarios, sin motivo ni fundamento alguno, supongan que ha escrito al señor presidente del Consejo de ministros indicándole cierto deseo de no ocupar el sillón presidencial del Congreso en la segunda legislatura. Es más, el Sr. Posada Herrera se manifiesta dispuesto á prestar al Sr. Sagasta todo el apoyo necesario para vencer las dificultades que los enemigos de la situacion opongan á la marcha del gabinete.

Preguntas y contestaciones del *Correo* relativas á la actitud del duque de la Torre.

«¿Fue, acaso, el ilustre duque de la Torre extraño á la aceptación por el partido constitucional de la Constitución de 1876? ¿Se realizó aquel importante movimiento sin contar con su valiosa opinion?»

Segun tengo entendido, el malogrado D. Augusto Ulloa, en union con el general Serrano, celebraron varias conferencias con el Sr. Sagasta; y este que mostraba gran repugnancia y repulsi6n á abandonar su antigua bandera, vi6se obligado á aceptar el texto de la Constitución del 76, siendo el *ultimo* constitucional que adoptó este Código que la realidad de las cosas imponia.

Si esto es así, ¿qué significa hoy la actitud del duque de la Torre? ¿Se pretende formar una izquierda con la bandera de la Constitución de 1869, prescindiendo del actual presidente del Consejo de ministros? ¿Puede formarse una izquierda sin que sea la columna principal de ese nuevo partido, el Sr. Sagasta, que guarda las tradiciones del partido progresista, y cuya historia ya unida á la historia de las libertades patrias?

No es posible; el duque de la Torre no ha sido bien interpretado por el *Imparcial*. Los sucesos en el porvenir lo demostrarán palpablemente.

Accediendo á los ruegos de multitud de personas que se apresuraron á pedir billetes para la última representacion de *El gran Taborian de Persia*, continuará poniéndose en escena esta obra de espectáculo en el teatro del Principe Alfonso, para lo cual la empresa ha allanado todos los obstáculos que se oponian á la continuacion de las representaciones.

Con retraso recibimos anoche el siguiente telegrama:

Tudela, 10 (6 noche).
La última corrida celebrada esta tarde ha sido muy buena. Los toros de Raimundo Diaz, de primera.

Frascuelo ha alcanzado una ovacion extraordinaria: ha muerto sus toros de tres estocadas. Salen de aquí las cuadrillas para esa donde llegan mañana. —Corresponsal.

Los conservadores residentes en Madrid guardan cierta actitud de reserva sobre el propósito atribuido al duque de la Torre de formar un ministerio con la bandera de la Constitución de 1869.

Dicen que los periódicos de este partido no significarán su actitud de una manera, como si dijéramos oficial, hasta tanto que en Madrid se deslinde las opiniones de los constitucionales disidentes y los radicales henevolos.

ruajes oblicuando siempre á derecha, descubrió por fin el traje negro y el rostro pálido de madama de Montauron.

Estaba sola dentro del carruaje, pero el cochero no habia abandonado el pescante, y los lacayos permanecian al alcance de la voz para poder recibir alguna orden, es decir, más cerca del coche que lo que hubiera deseado Sabiniano.

No podia, sin embargo, vacilar ya, porque los momentos eran preciosos, y además, Mad. Montauron le habia visto y le habia señal de que se acercase.

Parecia bastante tranquila, aunque su rostro se hubiera coloreado un poco, y nada en su actitud indicaba que hubiese estado enferma.

Sabiniano se adelantó con el sombrero en la mano, y los dos lacayos, perfectamente enseñados, se retiraron discretamente.

El campo quedaba libre y se aprovechó de ello para entrar desde luego en materia.

—Al fin puedo hablaros,—dijo á media voz y afectando ese aire sonriente y ceremonioso que todo hombre bien educado toma siempre que saluda á una mujer, aire que sirve para desorientar á la librea.

—Pensaba que me habiais abandonado,—murmuró tristemente madama Montauron.

—¡Yo! ¡abandonaros! yo que...

—Todo el mundo me abandona; hasta vuestro tío á quien no he visto hace cinco días.

—¡Mi tío! Me ha escrito que se habia presentado en vuestra casa y que no habéis querido recibirlo.

Yo fui tambien, y me contestaron que estabais muy enferma y que no queriais ver á nadie.

—¡Decís la verdad?

—Os lo juro, señora, y afirmo que he hecho todo lo posible para entrar en comunicacion con vos. Esperaba una carta vuestra ó una visita de Brigida.

—Brigida ha dado una gran caída y no se halla en estado de andar. No puedo fiarme en nadie más que en ella. Todas mis gentes están á las ordenes de mi marido. Estoy estrechamente vigilada... y acabais de hacerme ver que me hallo secuestrada, puesto que se me impide á mis amigos que me vean.

—¿Es decir que no habéis estado enferma?

—Me muero de inquietud y de dolor, eso es todo—dijo con amargura.

—No moriris—dijo vivamente Sabiniano.—Tengo ya el cofrecillo.

—¿Desde cuándo?

—Desde el día siguiente al de la fiesta de caridad. He conseguido retirarlo sin ser sorprendido por vuestro esposo; pero mi tío lo ha visto... estaba en el despacho del Sr. Montauron cuando bajé á las cuevas y la fatalidad ha querido que tropezase conmigo en el momento en que salia de la casa... Procure librame de él... me siguió... me alcanzó en casa de un amigo en que me refugié... me abrumó á preguntas... me intimó que le explicase mi conduc-

ta... que le dijese lo que contenia el cofre... lo que iba á hacer de él...

—¡Y se lo habéis dicho?—interrumpió vivamente Aurelia.

—No, señora. He guardado el secreto que me habéis confiado y que tan caro me cuesta. Mi tío me ha cerrado su puerta.

—¿Por qué? ¿Qué os reprocha? ¿De qué os acusa?

—De haberme metido en una intriga, de haberle engañado y de haber engañado á su hija, á quien amo perdidamente. Cree que oculto en el cofrecillo cartas de una mujer.

—¿Y no os habéis justificado?

—¡Podia hacerlo! Hubiera sido preciso decirle toda la verdad.

Hubo un momento de silencio. Madama Montauron miraba fijamente á Sabiniano, que bajó los ojos.

—Es decir—añadió al fin—que no sospecha que ese cofrecillo sea mio?

—Creo, por el contrario, que está persuadido de ello. Ciertas cuestiones que le ha dirigido el señor de Montauron, le han puesto sobre el rastro. Yo he negado, y me ha respondido que iba á pedirnos á vos misma una explicacion categorica. Y conengo que no he tratado de disuadirle de ese proyecto, porque no espero más que en vos.

—Mi tío no me perdonará más que el día en que tenga la prueba de mi inocencia, y esa prueba solo vos podeis dársela.

De vos depende hacer de mí el más feliz... ó el más desgraciado de los hombres.

—¿Qué quereis decir?—preguntó Aurelia bastante conmovida.

—Me estraña, señora, que no lo hayais adivinado,—respondió Sabiniano.—Si no se trata para mí más que de perder la amistad y la proteccion de mi tío, tal vez podria resignarme, aunque le amo como un padre; pero tendré que renunciar á mi prima, porque el baron no dará su hija á un hombre á quien acusa de tener una querida.

—¿Y ese matrimonio estaba ya decidido?

—Lo estaba... en principio. Si mi tío no me hubiera querido para Ivona, me habria alejado de Ploner hace ya tiempo. Y se ha contentado con enviarme á pasar algunos meses á Paris. Yo hubiera podido abreviar esta maldita prueba, pues á consistir en mí, estaria á estas horas en Bretaña. Pero sabéis muy bien por qué me he quedado. Estrañando sin duda la escasez de mis cartas, mi tío ha llegado aquí sin prevenirme y me ha significado que quiere permanecer un año entero, para presentar en el mundo á su hija... y espermentarla tambien.

—No teneis nada que temer... no tendrá ojos más que para vos, porque os ama, estoy segura de ello.

—Me amaba,—murmuró tristemente Sabiniano.—¿Me amará aun despues que su padre le diga que yo la vendo por otra mujer?

—No hará eso... ¡seria indigno!

—¡Vaya si lo hará! y yo no podré quejarme, ya que obrará como otro cualquiera obraria en su lu-

Este billete era el golpe de gracia, y Sabiniano casi no pudo aguantarlo. Sentia que todo estaba perdido si persistia en callarse, y que á todo trance era preciso obtener de madama Montauron el permiso de hablar.

Desesperado de su causa se puso á errar como alma en pena alrededor del hotel del banquero, en la vaga esperanza de encontrar á Brigida, ó ser visto por su ama. Sabia que la habitacion de madama Montauron estaba en el primer piso, sobre el patio de honor, y se lisongeaba de que desde su ventana le veria, que adivinaria sus angustias y que hallaria un medio para ponerlas término.

Pero por más que emplease horas y horas paseándose por delante de la fachada y por el parque Monceau, Aurelia no se mostró, ni aun alzó la punta de la cortinilla de una ventana, como lo habian hecho cuando él se presentó por primera vez á su marido.

No sabia ya á qué santo invocar, cuando el domingo, á cosa de las doce, al dirigirse por la avenida Ruysdael, vió que se estaba preparando el gran landó, el carruaje de gala que no salia sino en ocasiones excepcionales, y comprendió que Montauron se proponia asistir á las carreras.

Comprendió tambien que no iba solo. El banquero no hubiera hecho enganchar su mejor carruaje si su esposa no fuese de la partida.

Sabiniano habia olvidado aquella fiesta hípica á la que su primo Adhemar debia concurrir; pero se acordó á tiempo y bendijo la inesperada ocasion que se le ofrecia de acercarse en fin á Aurelia.

Le parecia imposible que durante las carreras no tuviese ella un momento de libertad y resolvio intentar la aventura.

Pero pensó tambien que para ser más libre en sus movimientos, seria mucho mejor privarse de la compañía del marqués de Laffemas y presentarse solo en Longchamps.

Alguna cosa le decia que no perderia su tiempo, y su corazon latia con fuerza cuando pisó el recinto en que se hallaba aglomerada toda la aristocracia parisien.

Sabiniano no era ya el joven provincial recién llegado de Bretaña y admirándose de todo Una permanencia de seis semanas le habia bastado para aclimatarse en una ciudad que no se parecia en nada á Rennes y mucho menos á Plouer. Se podia llamar ya parisien.

Conocia el Bosque y los paseos aristocráticos, y galantes no tenian secretos para él.

Pero no habia asistido aun á las carreras y no sabia á qué lado dirigirse para encontrar lo que buscaba.

Delante de él se estendia la inmensa pradera, llena de grupos móviles y paseantes aislados que se destacaban como puntos negros sobre el verde césped.

A su izquierda, fuera del recinto, la linda del bosque, llena de curiosos, llegados allí desde por la

mañana, para almorzar en familia, esperando la representación gratis.

Á la derecha las diez filas de carruajes, las tribunas con sus gradas ocupadas por espectadores, ostentando sus banderolas y gallardetes multicolores, como los campos de trigo esmaltados de amapolas y margaritas.

Evidentemente en aquel sitio debia estacionar el landó que habia conducido á Longchamps á Montauron y su mujer. Pero, ¿cómo descubrirle en aquel amontonamiento de carruajes? ¿Cómo evitar, circulando á través de las ruedas y los caballos ciertos encuentros nada agradables? Y, sobre todo, ¿cómo acercarse á la señora de Montauron sin que lo notase el marido? ¿Cómo proporcionar una conversacion á solas?

Sabiniano no podia más que fiarse de la casualidad y desear que la Providencia le condujese rectamente al landó del banquero, le hiciese llegar en el momento en que Aurelia estuviere sola y separarse de su camino las personas que no queria encontrar.

Su primo Adhemar estaria sin duda en la tribuna del Club ó en el recinto del peso, y Sabiniano no queria encontrarse con él; pero, ¿y el marido, dónde estaba? ¿Se interesaria bastante en las carreras para reunirse á los *spormen*, ó bien se contentaria con mirarlos desde el fondo de su carruaje, como un principe de la banca que era, velando al mismo tiempo por su mujer?

Además, aquella exhibicion pública de esta, sucediendo inmediatamente á una reclusion absoluta, era inexplicable, á menos de admitir que la señora Montauron habia estado verdaderamente enferma, y venia á Longchamps á celebrar el restablecimiento de su salud.

Sabiniano se detuvo en esta suposicion un poco aventurada. Siempre se cree lo que se desea.

Fuese lo que quiera, no habia que titubear, y se encaminó hacia los carruajes que se hallaban más cerca del poste de llegada y se estendian, perdiéndose de vista, hasta la vuelta en que los caballo hacen el último esfuerzo.

Habia tomado por el lado de la pista. Se corria el handicap de la ciudad de Paris, y el inesperado vizconde cayó de lleno entre aquella multitud pedestre que constituye lo que los abonados al *turf* llaman el público de la cuerda.

Un público compuesto de ociosos y pequeños jugadores que no brilla ni por su elegancia ni por su politica.

Los ociosos llevan allí sus mujeres y sus hijas. Han pagado veinte sus para hacerles ver caballos venidos espresamente de Inglaterra. Han comprado el programa que los nombra. Se agarran con las dos manos á la cuerda y cierran los ojos en el momento en que el peloton de los corredores pasa delante de ellos como una tromba. No ven nada, y solo media hora despues saben el nombre del vencedor

Entre tanto se determina cada día más claramente la actitud del gobierno, dispuesto a hacer toda clase de reformas, pero enemigo resuelto de la revisión constitucional.

Bolsin de anoche.

A última hora quedó el Consolidado al contado, 23-24 1/2. Fin de mes, 29-32 1/2. Dinero. Dudoso. Sin operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 12 DE SEPTIEMBRE

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Suez, 10. El vapor-correo Vivalda, del marqués de Campo, admitido a libre plática esta mañana, entra en el canal sin novedad.

Puerto-Rico, 10. Ha llegado el vapor-correo Vera-cruz, del marqués de Campo, sin novedad.

Suez, 10. Ha llegado el vapor-correo Barcelona, del marqués de Campo, y sigue su viaje sin novedad.

Roma, 11. El gobierno italiano, en vista de que las grandes potencias contestaron confidencialmente aceptando la participación española en la cuestión relativa al canal de Suez, se dirigió al de Madrid preguntándole si deseaba que desde luego hiciera la proposición de una manera oficial.

Dícese que el gobierno español ha contestado ya a esta pregunta, abandonando a Italia la cuestión de oportunidad.

A consecuencia de esto, tan pronto como los acontecimientos permitan a las potencias ocuparse de la intervención colectiva del canal de Suez, el gobierno italiano propondrá la admisión de España en las conferencias que se celebrarán probablemente para tomar un acuerdo acerca del modo de llevar a efecto dicha medida.

Nota.—A la una de la tarde no se ha recibido todavía ningún telegrama correspondiente a la mañana de hoy 12.

Dice el Liberal que el entusiasmo del público en Tudela con motivo de tomar parte en el concierto del Sr. Sarrate fue extraordinario. Según nuestro colega, algunos hombres del pueblo han quitado los caballos del coche del eminente artista y le han llevado hasta su casa.

A cuatro millas al Sur de Tarifa, fue ayer embestido el correo español de Tánger por una corbeta sin bandera, quedando el primero desarbolado por consecuencia del choque.

El comandante de marina, al comunicar la noticia añade que los remolcadores conducían al buque correo hacia el Oeste.

Mañana se verificarán en el tribunal Supremo las vistas de dos querrelas incoadas contra el gobernador de Pontevedra por supuestos delitos electorales. En ambas pide el fiscal la absolución del pre cesado.

El Sr. Echegaray termina en la actualidad un drama en tres actos y en verso, de costumbres contemporáneas que se titulará probablemente Crueldades del deber.

El día 16 llegará a Madrid el director general de obras públicas Sr. Ferreras.

Mañana hará un año que acaeció en Linares la muerte del ilustrado ingeniero de minas D. Luis Barinaga.

Al recordar su triste fin en cumplimiento de los deberes científicos, enviamos nuevamente a su distinguida

y atribulada familia la expresión de nuestro sentimiento.

Anoche falleció nuestro compañero en la prensa el redactor de la Tribuna D. Miguel Carbacho.

Acompañamos a su familia en el justo dolor que la afije por tan irremparable pérdida.

Los diputados y senadores de una provincia aragonesa se han malquistado con el delegado de Hacienda hasta el punto de que acudieron en queja a los Sres. Camacho y Gonzalez.

El censo de población de la república de Venezuela en 1881, arroja un total de 2.072.245 habitantes, ó sea 291.051 más que en 1873.

Hay 17.483 gemelos y 198 personas que exceden de cien años de edad.

Los extranjeros se dividen así: españoles, 11.641; neo colombianos, 8.729; ingleses, 4.141; italianos, 3.237; holandeses, 3.206; franceses, 2.186; alemanes, 1.171; daneses, 204; norteamericanos, 170; sudamericanos, 781; varias nacionalidades, 341. Total, 35.619.

El Porvenir anuncia la publicación de un folleto, inspirado por el señor duque de la Torre. El diario democrático dice lo siguiente:

«Anoche se hablaba en los círculos políticos de un encargo hecho por el señor duque de la Torre a un escritor que milita en el partido constitucional, en sus relaciones con una carta que en el correo de ayer salió para Biarritz y con una consulta hecha por aquel escritor al Sr. Montero Ríos.

Según parece, el general Serrano, de acuerdo con el Sr. Montero Ríos, encargó al escritor constitucional la redacción de un folleto destinado a probar las excelencias de la Constitución de 1809 y sus puntos de contacto con la del 76.

El folleto se ha escrito y se titula: «De cómo puede pasarse de la Constitución de 1876 a la de 1809 sin faltar a la legalidad.» El autor no ha querido que se publicara sin consultar previamente con el Sr. Montero Ríos.

Ayer salieron por el correo las pruebas en dirección a Biarritz; se espera la devolución de estas con las correcciones que se estimen oportunas para fines de esta semana, y para la entrante se dará a luz el folleto.»

La Patria es injusta con el señor ministro de Hacienda. Porque el señor Camacho fomenta la recaudación, dirige excitaciones a los delegados de las provincias y procura aumentar los ingresos, lo califican nuestro colega de Calamardo económico.

Todos los ministros han procurado avivar la recaudación para poder satisfacer las obligaciones del Estado.

El delegado de Hacienda de Madrid Sr. Oriol regresará en breve a la corte.

Dice el Cronista a la Iberia que el Sr. Cánovas del Castillo tiene en la oposición más fuerza, mas autoridad y menos dificultades que en el poder, para influir como quisiera y cuando quisiera en los destinos del país, sin espada, sin poder, sin más que su actitud y su palabra.»

El famoso cura de Alcázar, tan guerrero siempre, ha dirigido al Cabecilla y a la Fé la siguiente breve, pero sustanciosa carta:

«Mi querido Cabecilla: Te recibí, te reconozco, te abrazo, y cojo... la pluma para darte la salva de bienvenida.

Dices bien: guerra a los fanáticos que estaban comiendo en Madrid el dinero de la nación mientras nosotros sufríamos por ella hambre, sed y balas, y que ahora nos injurian é infaman para concluir con nuestra santa causa Dios, Patria y Rey. Y guerra a todo liberal, aunque se disfrace con los más simpáticos nombres. A los fanáticos que se llaman carlistas y a los liberales que se llaman católicos, palo duro é incansante, porque a los verdaderos carlistas no se nos causa nunca la mano.

Con el ordinario de esta los mando a Vds. es argumento, que por hoy no me sirve, porque estoy seguro que me lo devolverán, con los intereses que devengue, cuando me vuelva a hacer falta.

Suyo de corazón, el cabecilla de siempre, Lucio Dueñas.»

La cuestión de Egipto: Está inundada toda la comarca al rededor de Tell-el-Kebr y de Bilbrís a Zagariq, por orden de Arabi-Bey.

Después del combate del día 9 frente a Kassasin, el 88 batallón inglés pasó la noche tirándose con un destacamento de caballería árabe que se había aproximado a la distancia de un tiro de fusil hasta la batería principal de Rambh.

Este es el encuentro de que habla el Globo, frente a Kaniara.

Los egipcios poseídos de gran entusiasmo.

Los espías indígenas que sirven al ejército inglés aseguran que Arabi concentra todas sus fuerzas en Tell-el-Kebr. La batalla alrededor de esta posición será decisiva.

Respecto del estado sanitario, que deja algo que desear en el mismo ejército inglés, dice un periódico ruso: «Inglaterra ataca conscientemente a los intereses de todos los pueblos de Europa. Para prevenir la espantosa calamidad que pudiera caer sobre Europa, suponemos que se unirán las potencias y se opondrán a la conducta del gobierno inglés, antes que sea demasiado tarde y no podamos ya impedir la propagación del horrible azote.

Corre el rumor de que Arabi se halla enfermo de disentería.

Últimos momentos de Atia Hasan, culpable del asesinato de dos ingleses. La población estuvo a punto de amotinarse para salvarle de la horca; no lo hizo aquel día, y se amotinó al siguiente para rescatar el cadáver.

Al salir de la mezquita en la tarde del 7, arrojáronse los más osados sobre la policía que guardaba la horca, arrollaron a los guardias, se apoderaron del cuerpo del ajusticiado y se lo llevaron para embalsamarle y venerarlo.

Las tropas inglesas tomaron las armas, y los europeos, temerosos de una nueva matanza, se refugiaron en sus casas.

La población indígena continúa en actitud amenazadora, y va perdiendo el miedo a los ingleses. El otro día se introdujo un árabe en la batería inglesa de Moharrem-Bey, y fue arrestado en el momento en que se disponía a clavar un cañón de grueso calibre.

En el espreso de esta tarde ha salido para sus baños de Gaviira el señor Fernandez Izquierdo, que a la vez visitará la exposición de Burdeos y después pasará a Arcachon.

En el tren-correo de Andalucía ha llegado a esta corte el señor duque de Abrantes.

Desgraciadamente se ha confirmado la noticia que dimos respecto al conflicto que se promovió entre los trabajadores y fabricantes de tejidos de Igualada. En su consecuencia se han cerrado las fábricas de los señores D. José Montaner, D. Jaime Galcerán, D. José Font, Sres. Martí y Lladó, D. Francisco Puiggrós, D. Antonio Casas, D. Miguel Badia, D. Pascual Noguera, Sres. Armella y Bolin, D. Buenaventura Catarineu, D. Tomás Borrás, D. Emeterio Serra y D. Salvador Deop y ha suspendido la mitad de sus trabajos la de la señora viuda de Godó, asegurándose que ayer debían cerrarse todas las demás.

El canónigo de la catedral de Zaragoza, D. Mariano Buesa, ha solicitado autorización para publicar un periódico titulado la Tia Pepa reino ó el reino de la Tia Pepa.

En el juzgado de primera instancia de Belchite se está instruyendo causa criminal contra Andrés Muniesa, au-

tor de la muerte dada en la villa de Monvía a su convecino Juan José Lahoz, cuyo hecho revista especiales circunstancias.

Sobre las nueve de la noche del 23 del pasado agosto, se dirigió a su domicilio Andrés Muniesa de vuelta de su trabajo, y al pasar por la calle en que está situada la casa de Manuel Lahoz, encontró a la puerta de ella, a este y a Roque Artal, con os cuales estuvo conversando, llegando a la sazón Juan José Lahoz.

Al poco rato, Muniesa manifestó que se marchaba a dar agua a su caballería, y entonces Juan José Lahoz le dijo que debía mandar a su mujer que practicara tal operación, a lo cual contestó Muniesa manifestando que no era oficio propio de mujeres, sino de hombres.

A esto replicó el Juan José, diciendo a Muniesa que no era hombre, y además añadió: «Si no hubiese ventanas y quien se asomara...» Andres, sin hacer caso de esta amenaza, se despidió y siguió su camino hacia su casa. Una vez en ella, tomó el jumento para ir a darle agua y al tiempo de salir con este del ranzal por la puerta de la calle, se encontró con Lahoz que estaba en acecho, con una navaja abierta en la mano y esta levantada, y sin decir palabra alguna, asestó a Muniesa un golpe en el brazo derecho que le hirió.

Abandonando entonces el Muniesa el ramal del jumento, se arrojó sobre el Juan José y asido a él, con el fin de evitar que le hiriera nuevamente, sin emplear otras armas que las manos, fueron ambos luchando en esa forma, hasta unos diez pasos en que cayeron al suelo. En esa disposición pudo el Muniesa quitar a Lahoz de la mano la navaja con que continuaba hiriéndole y logrando entonces desahirse de este, al levantarse fue derribado por Lahoz, de un fuerte empujon, pero repeniéndose de la caída, corrió tras el Lahoz a quien hirió repetidas veces.

Al llegar a la plaza del Medro, volviéndose Juan José Lahoz diciendo: «Ya me has muerto!» cayendo al suelo exánime. Al ver esto Muniesa, exclamó: «¡Ah! infeliz, que te has perdido y me has perdido.»

Pocos momentos después, acudieron el Roque Artal y el juez de aquella localidad, levantándose el cadáver y aprehendiendo a Muniesa.

Este no pudo ser conducido a la cárcel, por tener necesidad de atender a su curación, pues tenía hasta cinco heridas, una de ellas grave.

Juan José Lahoz tenía también diez heridas, una de ellas entre la quinta y sexta costilla, que interesaba la mitad anterior de la porción inferior del pulmón derecho, y otra que interesó el pulmón izquierdo.

El repetido Lahoz era de carácter discol y pendenciero y muy comprometedor, y gozaba de mala reputación en el concepto público por esas condiciones y su desmedida afición a las bebidas.

La causa será elevada muy pronto a plenario, merced a las activas diligencias practicadas por el escribano de actuaciones y a la dirección de los celosos juez de primera instancia y promotor fiscal de Belchite.

Noticias de inundaciones: En Valór (Granada) las pérdidas han sido inmensas.

Una hora estuvo la nube sobre la vega; el agua torrencial, el granizo y el viento han sido en tan grande cantidad que no es posible formar juicio alguno; solo se pueden apreciar los daños dados un paseo por esta vega tan deliciosa otros años, tan triste hoy.

Ha sido completa la destrucción de todo el sembrado, y se han inutilizado los frutos de los árboles. Los molinos destruidos; mezclándose los aceites con las aguas de la inundación. No hay potable porque las acequias y las cañerías han desaparecido.

Los parrales de uva de Oñanes que hay algunos y que tenían buen fruto, servirán solo para hacer vinagre.

De las vegas próximas a los barrancos y ríos no queda más que arena y piedra.

En Fuentesancho (Zamora) un desastroso nubado ha ocasionado muchas pérdidas en el campo.

La hortaliza y patatas han sido arrastradas por la corriente.

Han fallecido: En Santiago, la señorita doña Carmen Rubin Prado y Sr. D. Eliseo Varela Abrales, hermano del marqués de Monroy; en Vigo, doña Felisa Buenaga, viuda de Gaspar; en Zaragoza, la hija del conocido comerciante D. Narciso Garçon; en Huesca, don Tomás Romero, administrador que fué de correos.

Los periódicos de Puerto-Rico llegaron por el último correo hacen grandes elogios del discurso que pronunció en el Congreso, discutiendo el presupuesto de aquella isla, el diputado por la misma Sr. Cañamaque, que con esquisito tacto supo huir de las cuestiones políticas, siempre apasionadas, y no trató sino de las económicas y administrativas.

Los periódicos de Nimes hacen notables descripciones de la corrida de toros que en dicho punto se celebró el 2 del actual.

El Journal du Midi dice lo siguiente: «Tenemos la obligación de felicitar a Mr. Mazzantini, aun cuando estas felicitaciones le parezcan pálidas al lado de las que recibió el día anterior de personas competentes; mas no permitiremos que digamos que hemos admirado en él esta vez una increíble sangre fría y habilidad extraordinaria.»

Los toros españoles, que eran soberbios, han sido muertos por él a la primera estocada, y esto solo bien merecía la explosión de aplausos que el torero obtuvo.

Al final de la corrida fué Mazzantini vitoreado y felicitado en extremo por la concurrencia.

Veán nuestros lectores la afición que a las corridas se despierta entre nuestros vecinos.

El primer año en que ha estado en vigor el convenio de valores declarados se ha expedido y recibido por las oficinas de correos españolas, la suma de 3.773.819 pesetas 88 céntimos.

El número de pliegos expedidos en el año económico de 1881-82 por cada una de las administraciones que han tomado parte en este servicio es el siguiente:

Madrid 402 pliegos, Barcelona 382, Bilbao 46, Sevilla 31, Figueras 20, Pamplona 19, Vitoria 17, Alicante 11, San Sebastian 10, Valencia 10, Coruña 9, Santander 9, Oviedo 8, Palma 7, Málaga 6, Cádiz 4, Huelva 4, Murcia 4, 3 cada una de las administraciones de Burgos, Pontevedra y Tarragona, 2 las de Granada, Reus, Toledo, Tolosa y Valladolid, y 1 las de Betanzos, Cartagena, Gandia, Lora del Rio, Sanlúcar de Barrameda, Riazza y Tortosa. Total de pliegos, 1035.

La nueva forma en que los valores declarados circulan desde 1.º de julio último, ha hecho que el número de pliego y valores en ellos incluidos aumenten considerablemente.

Una curiosa noticia nos traen los inmigrantes veraniegos. Una señorita hispano-francesa, que con tanto donaire entona unas coplas andaluzas como canta con sprit unos couplets parisienses, está, a lo que dicen, resuelta a abandonar la sociedad elegante, a que en la corte por derecho propio pertenece, y a lanzarse al tablado escénico.

Dispónese, según dicen, a completar sus estudios musicales en París, para salir al público luego en uno de los mejores teatros líricos.

Talento y bríos sobrados tiene la persona en cuestión—cuyo nombre, que muchos adivinarán, sirve de título a una conocidísima novela de ma-

dame Cottin y a otra, no menos conocida, de Eugenio Sue—para ganarse un primer puesto entre las estrellas de la ópera.

El conservador del teatro Real pasó ayer tarde una comunicación al señor conde de Xiquena manifestándole que había recibido terminantes órdenes del señor ministro de Hacienda para que se ejecuten inmediatamente las obras que dispone la circular del gobierno civil del 13 del último mayo.

Las obras se empezarán cuanto antes y no se abrirá ningún teatro sin que se haya cumplido lo dispuesto por el gobernador civil.

En Cartetas ha ocurrido un deplorable y escandaloso suceso con motivo de las corridas de toros.

El anuncio de la función decía así: «Espectáculo brillante y enteramente nuevo, en todo igual a las corridas de San Sebastian, Zaragoza, Sevilla y Madrid...» «Esta suntuosa y magnífica fiesta terminará con la muerte de los toros como en San Sebastian, etc. etc.»

Empezó la corrida. Se lidió el primer toro. No hubo novedad.

Saló el segundo, y comenzó el público a pedir que en vez del estoque de palo, usase el matador el estoque de acero. Promoviéndose gran alboroto, hasta que el diestro se presentó con el estoque de acero; pero llegado el momento de la última suerte, se produjo la gritería. El espada dijo al público que deseaba matar, pero que se lo prohibía la comisión organizadora. A seguida, las voces y las increpciones de: «Ladrones, venga el dinero, ó matar el toro; estáfa, estáfa.» El comisario de policía apareció al espada de que le prendería si mataba. La comisión dijo, pero unos 300 espectadores, entre los que se veían muchas cintas de la Legión de Honor, asaltan la tribuna de la presidencia, donde estaba también la comisión, y resuelven el asunto decidiendo arrostrar las consecuencias de la muerte del toro.

Quedó autorizado el espada para matar el último toro, y aplaudió con entusiasmo el público.

Pero en este corto tiempo el delegado del prefecto detuvo al espada y presentándose en el palco de la comisión, descolgando, con el bastón y el lazo tricolor (femenal) se dirigió a todos y dijo: «En nombre de la ley francesa, doos presos, y después: «¡Vedais detenidos bajo vuestra palabra de honor!»

El primer espada fué preso; acudió la gente a libertarle, le obligó a ir al redondel; mató al toro, y se acabó entre los gritos de la muchedumbre.

Ha vuelto a encargarse de la capitania general del departamento del Ferrol, el contraalmirante Sr. D. Victoriano Suances y Campo.

Dice un periódico de Jaen que en la Carolina acaba de fallecer la señora doña Blasa Fernandez a la avanzada edad de ciento dos años.

Anteayer se realizó en Martos (Jaen) una tentativa de asesinato que tiene conmovida a la población. El Sr. D. José Castilla Escobedo, ex diputado a Cortés, que figuró en la minoría republicana durante las Cortes de D. Amadeo, estaba comiendo en su casa rodeado de su familia, cuando le hicieron dos disparos, afortunadamente sin consecuencias.

Se han hecho, a lo que parece, algunas prisiones sin que se sepa con certeza quienes sean los criminales.

El atentado no obedece a móviles políticos y, más que a otra cosa, puede atribuirse a la gran excitación que con motivo de la miseria reina en las clases bajas de Andalucía.

En la corrida de novillos y vacas que el sábado último se celebró en Simancas, ocurrieron algunas desgracias.

Un joven de Valladolid, panadero de oficio, y llamado Bruno Serrador

Los pequeños jugadores son aun más incómodos: se empujan, disputan, dan y reciben puñetazos por llegar a la primera fila. Ya allí, son insufribles; gritan, vociferan, insultan a los jockeys y gesticulan de tal manera, que sus vecinos están espuestos a quedarse tuertos.

Toda esta gente forma una masa tan compacta, que Sabiniano conoció bien pronto la imposibilidad de abrirse paso por allí.

Después de algunas tentativas inútiles para deslizarse por entre los carruajes y la pista, se decidió a volver atrás a salir de aquella barahunda de gente y abordar al lado de la pradera donde se hallaban los cochés de lujo.

Los primeros que pasó en revista eran los últimos, los que habían llegado demasiado tarde para colocarse bien, y no descubrió ni un solo rostro de su conocimiento.

Cuanto más adelantaba siguiendo la fila exterior, menos facilidad hallaba para penetrar en aquel laberinto de ruedas y ejes que se tocaban.

Los mail-coachs le impedían ver los carruajes bajos, de suerte que bien pudo haber pasado muy cerca de la señora de Montauron sin verla.

Preciso le era encontrar un punto para pasar, y lo consiguió al fin casi arrastrándose por debajo de la lanza de un coche, cuyos caballos le llenaron de espuma.

Pasado este primer obstáculo, la circulación le fué más fácil, y el momento era bastante favorable para insinuarse sin llamar mucho la atención.

La carrera que acababa no dejaba de tener alguna importancia, y todas las miras seguían sus incidentes. Las mujeres mismas se habían levantado y dirigían sus gemelos a los diez campeones que subían por el otro extremo del hipódromo.

Los gomosos que antes de la partida rodeaban a algunas bellas jugadoras, se habían retirado del paso a fin de no faltar a la llegada.

Sabiniano, a fuerza de dar bordeadas, pudo ganar terreno y se encontró al fin en el centro de la confusión, a la vista de las tribunas y a cien metros del poste.

La señora de Montauron debía hallarse en las inmediaciones. Los grandes millonarios tienen siempre buenos sitios en todas partes y el administrador en jefe del Crédito de las Provincias, no era hombre que se dejase relegar a la última fila.

Sabiniano, redoblando su atención, se erguía sobre la punta de los pies para tratar de descubrir la deslumbrante librea marrón y oro que hubiera reconocido entre mil. Nadie se ocupaba de él. Los caballos llegaban a la línea recta y un confuso clamor se elevaba de todas partes. El vizconde no veía más que espaldas.

Y como quería aprovechar el momento en que los espectadores y sobre todo las espectadoras, al volverse, le mostrasen el rostro, se subió al estribo de una victoria que se hallaba a su alcance y que esta-

ba ocupada por una persona en la que no había reparado, aunque valiese la pena.

Cierto es que estaba de pie y que tenía aplicado a los ojos un par de enormes gemelos.

Sabiniano pesaba poco, y sin embargo hizo oscilar el carruaje. No se necesitó más para que aquella señora bajase los gemelos y mirase al que así turbaba su equilibrio.

«¡Cómo! ¡ois vos!»—exclamó ella.—«¡Ah! es muy galante por vuestra parte venir a pedirme un puesto. ¡Y yo que creía que estábamos reñidos desde la escena del kiosko! ¡Pero no! ¡Teneis demasiado talento para haberos resentido, porque habeis adivinado que aquello no fué cosa mia.»

El vizconde se apeó más pronto de lo que había subido. La mala estrella lo llevaba siempre donde no quería ir. Entre tantos estribos, había escogido sin saberlo el de la victoria de Anita.

Naturalmente pensó en batir en retirada; ¡pero cómo! Se hallaba metido como en un estuche.

«¡Subid pronto!»—le dijo Anita volviendo a mirar la carrera.—«Llevo cinco lúises sobre Bouvreuil, y quiero verle llegar... ¡ah! ¡diabli!»... el jockey usa del látigo... y Kowigan pasa adelante... Kowigan va a ganar... gana... y ese animal de Bourek que me decía hace poco que era un rocin! Podia tenerse a 20... Bourek me lo quitó de la cabeza... son cinco lúises que pierdo por su culpa... yo se los reclamaré.

Sabiniano no escuchaba este monólogo. Buscaba una salida y estaba tan turbado que no veía ninguna.

«¡Ah!»—dijo Anita sentándose.—«¡qué es lo que tenéis, caro vizconde? ¡Me estáis poniendo una cara!» Parece que aun me guardáis rencor. Pues bien, os juro que no tenéis razón. Yo no he sido educada en las rodillas de una duquesa, pero sé vivir y no soy mala. Si hubiera podido sospechar que haciais la corte a la señorita de Fourcas, y que estabais en buenas relaciones con la señora de Montauron, no me hubiera presentado a guasar con ellas, bajo pretexto de comprar cigarrros; pero yo no sabía nada y fui impulsada a ello...»

«¡Por quién?»—preguntó el vizconde, interesado a pesar suyo en aquel debut.

«¡Por Aparanda, que diabli! Ya lo habeis visto. Yo no sé qué tiene contra los Montauron, pero solo piensa en hacerles daño. Y puesto que son amigos vuestros, hareis muy bien en advertirselo para que se guarden de él.»

«¡Ah! mucho siento haber escuchado a ese oso de Sinecia. Ha sido causa de que haya perdido al coronel Cavaroc, y para lo que él me daba, no valía la pena. Hubiera debido recordar lo que me habian dicho del conde. Es un intrigante, y bien lo he sabido a mi costa. Y Cavaroc es un hombre formal, muy formal.»

«Pero, en fin,—murmuró Sabiniano,—según con Aparanda.»

«¡Yo! ¡Quita allá! Al primer paquete de diez mil

que le he pedido, me lo ha negado. Inútil es decirlo que lo puse de patitas en la calle. Y nada he perdido, porque se va de París para ir a otra parte a que lo ahorquen. Parte mañana ó después de mañana con el dinero de los tontos a quienes ha limpiado.»

«¡Estais seguro de eso?»

«El mismo acaba de decirme. Es el hombre más sin vergüenza! Pero ya supondreis que le he tratado como se merece. Y si yo pudiera jugarle alguna buena antes de que se fuese, sería mi mayor placer.»

«¡Cómo!... ¡Aparanda os ha dicho que parte mañana. ¡Está, pues, aquí!»

«¡Si! Ese hombre no pierde ocasión de ganar dinero, y debe entenderse con algun bookmaker canalla como él, para despojar a los jugadores. Sin contar que tiene una suerte decidida tanto en este juego como en los demás. A propósito, en el handi-cap que se acaba de correr, tenía a Kowigan en 25. Debo, si, hacerle justicia; me aconsejó que lo tomase y yo no he querido.»

«Creía que ya no le hablabais.»

«¡Oh! le he recibido tan mal que no volverá. Pero en fin, yo no podía impedirle que echase pié a tierra y se acercase a mi victoria.»

«¡Echar pié a tierra!»

«Sin duda. Ha venido a caballo... seguido de un groom tan mal montado como él... porque ya sabeis que no tiene caballería... vive de huéspedes... en el Gran Hotel. He sabido, aunque algo tarde, que no estaba aquí más que de paso... Si antes lo hubiera sabido, habría desconfiado... Los extranjeros no valen gran cosa y con ellos es preciso tomar sus precauciones.»

«¡Habrá abandonado ya el campo de las carreras?»

«¡Eh! No haya miedo. Debe haber jugado al Gran Premio de París, y no partirá sin llevarse los beneficios en el bolsillo. Si queréis encontrarle, id hacia la tienda en que se bebe... Ahora se dirige hacia ella, y supongo que tiene razones para no encontrarse en el recinto del peso.»

«No tengo tal intención.»

«Entonces quedaos a mi lado. No se acercará. Por ejemplo, no respondería de que no vaya a rodar cerca del landó de la señora de Montauron.»

«¡La señora de Montauron! ¡La habeis visto!»

«Perfectamente, y a su marido también. Todo el mundo los ha visto. Han venido de gran gala y su carruaje es el mejor que hay en Longchamps. Me extraña que no los hayais visto.»

«Acabo de llegar.»

«Y ha sido por mí por quien habeis empezado vuestras visitas! Gracias, vizconde. No estoy muy convencida de que lo hayais hecho expresamente, pero os agradezco que no esteis incomodado conmigo. Y como no soy vna ingrata, os diré donde están las personas que buscáis.»

«¡Perdonad! Yo no he dicho que buscaba a nadie.»

«No, pero yo lo he adivinado. Hallareis a la señora de Montauron a cien pasos de aquí. Su landó está a la cuerda. No se ha apeado y creo que está so-

la, porque en el momento que dieron la señal de partida, he visto al marido hablando con agentes de cambio en el paseo.»

«¡A cien pasos de aquí!»

«¡Si, a la derecha hacia el poste de llegada. Podéis verla subiéndose al asiento de mi victoria, cuando estos gomosos

Unido, bajóse del carro en que se encontraba presenciando el espectáculo; el novillo le corrió, y tal fue la precipitación con que el primero quiso meterse en el carro, que pegando su cabeza contra una de las ruedas del vehículo, cayó el infeliz de espaldas, siendo tan violento el golpe, que se causó una gran herida. El novillo lo recogió dejándole al momento, y conducido a una casa del pueblo, en ella se le prestaron los auxilios de la ciencia que fueron ineficaces, pues el desgraciado Bruno falleció a las pocas horas a consecuencia de una hemorragia interna ocasionada por el golpe contra el carro.

También resultaron cuatro heridos, si bien afortunadamente de poca gravedad.

El Eco de Calatayud ha sido denunciado por el promotor fiscal del juzgado.

Dice un periódico de Valladolid que en virtud de parte dado por el gobernador de la provincia, practica diligencias sumarias el juzgado del distrito de la Plaza de aquella capital, en averiguación de quienes sean dos alumnos de la academia militar de caballería, que en la tarde del 4 del actual atentaron contra el agente de orden público, Gregorio Rodríguez.

Se ha constituido en Valladolid el comité democrático-monárquico. En breve publicarán su manifiesto los iniciadores del comité.

Un incendio desarrollado en el monte del señor duque de Uceda, en la Bañeza, ha ocasionado grandes pérdidas, quemándose en la estension de 124 fanegas.

Un periódico de Mahon cuenta el siguiente caso heroico:

Al anochecer del día de ayer, y al retirarse del paseo de la Alameda, los buzos de armada Enrique Estapé y José Campillo, el primero con destino en la torpedera Aire, y el otro en las defensas submarinas de este puerto, observaron que sobre el muelle, y enfrente del vapor-correo Puerto-Mahon, se hallaba un grupo de gente contemplando un objeto que flotaba en el mar. Al penetrarse los referidos buzos que era un niño de corta edad, que lucha a angustiosamente, sin que por ninguna de las personas que miraban el cuadro doloroso que en aquellos momentos tenía lugar se tomase providencia alguna, se arrojaron al agua repentinamente, sin vacilar y vestidos, consiguiendo llegar al costado del buque mencionado y salvar de una muerte cierta a un tierno niño que lograron sacar a salvo. Este hecho humanitario, y por demás desinteresado, fué puesto seguidamente en conocimiento del jefe de estas defensas submarinas por sus subordinados indicados, del que tuvieron el gusto de oír gratas frases de elogio, por el arrojado, por el desinteresado y por los relevantes sentimientos humanitarios que los ha distinguido y que tanto distingue a la gente de mar.

La empresa del teatro de Apolo tiene ya terminada la formación de la compañía, en la que figuran artistas tan queridos del público como las señoras Mendoza Tenorio, Marin, Hija, Alverá, Casado, Constan, García y Behevarria y los Sres. Valero, Vico, Delgado, Parreño, Viñas, Aparicio, Almada, Landa y otros. Tiene en su poder la obra postuma del ilustre y venerable Sr. Hartzensbusch titulada Doña Juana Coello; la nueva del señor Cano y Masas, que se titula La moderna Isidra; la también nueva del señor Novo y Colson denominada Vascones de Balboa, y cuenta con otras que están terminando nuestros primeros escritores. El abono, a fin de no molestar a los señores abonados con las repeticiones, y con el objeto de ponerlo al alcance de todas las fortunas, se hará a sexto turno y se pagará por mensualidades: de modo que para ser abonado al teatro de Apolo en un palco bajo ó platea, ó en una butaca, a sexto turno y sin entradas, sólo habrá necesidad de hacer un desembolso mensual de 30 ó 10 pesetas respectivamente. El abono se abre el día 13 del corriente en la contaduría del teatro de Apolo. Las representaciones darán principio en la primera quincena de octubre próximo. Las grandes reformas hechas en el teatro permiten que, en punto a comodidad y elegancia, pueda sufrir ventajosa comparación con el primero de Madrid.

Se hallan en estos momentos en Arcañon algunos españoles distinguidos, entre ellos los señores señores marqueses de Campos y de Valmar; el diputado Sr. Azcárraga; la señora marquesa de Mendigorría; el introductor de embajadores Sr. Zarco del Valle; y el Sr. Pereira, cónsul de España en Burdeos. Este digno funcionario ha tenido el grave disgusto de que uno de sus hijos, jóven de unos 17 años, se rompa una pierna hace dos días, de una caída de caballo.

Anoche salió para París el R. P. Salvayre, rector del colegio y parroquia de San Luis de los Franceses. En la estación había gran número de personas pertenecientes a la gran colonia francesa, entendiéndose entre ellas los profesores del citado colegio que acudie-

ron a demostrarle una vez más el grandísimo afecto que le profesaban y el pesar con que le veían partir.

Para sustituirle en España ha llegado de Constantinopla el R. P. Dupuy, prefecto apostólico y visitador de las misiones de Oriente. Mucho puede esperar la colonia francesa del celo y dirección del nuevo rector.

El Conservador asegura que el señor Alonso Martínez fué ministro de D. Amadeo de Saboya. Nuestro colega está perfectamente equivocado.

El procurador de la duquesa viuda de Osuna había demandado de conciliación, en nombre de esta, al ilustrado redactor del Imparcial Sr. Ortega Munilla para que explicara algunas frases de una de sus últimas crónicas del Lunes, relativas a la persona del difunto duque. Ayer se celebró el acta de conciliación en el juzgado municipal del Congreso, resultando avenencia.

A las siete y media de esta mañana ha llegado a Madrid, procedente del monasterio de Piedra y acompañado de sus hijas el señor ministro de la Gobernación.

Repetimos una vez más y todas las que sean precisas ni hay crisis, ni la habrá en todo el interregno parlamentario; y quedan contestados los últimos rumores.

Leemos con satisfacción en un periódico de Burgos que la señora doña María Berchidillo de Ruiz Zorrilla, se halla muy mejorada de la grave enfermedad que venia padeciendo.

Un agente de la autoridad ha ido a Barcelona con objeto de prender a un sujeto reclamado por el gobierno británico como falsificador de billetes del Banco de Inglaterra.

El falsificador ha sido preso y será entregado a aquel gobierno.

Últimas noticias relativas al colera recibidas hoy del gobernador general de Filipinas:

Manila, 11. Durante las últimas veinticuatro horas han muerto 115 chinos ó indios y tres europeos desconocidos. En los pueblos de la provincia de Manila han ocurrido 125 defunciones.

El vapor Asia llegó a Singapur sin ningún ataque el 9 por la noche.

Mañana sale de Madrid el correo de Filipinas.

Las líneas telegráficas funcionaban esta tarde con regularidad.

Las noticias que recibimos hoy relativas al estado de nuestros campos y cosechas vienen a refundirse en las que publicamos dando cuenta de los desastrosos efectos de las tormentas é inundaciones que afligen a la mayor parte de nuestras provincias.

En Cartagena hay que añadir a los destrozos que han sufrido los campos, la suspensión de los trabajos mineros en muchos puntos de la provincia por efecto de las aguas que se han introducido en los pozos.

En Alcadia se ha perdido totalmente la cosecha de uva a causa del pedrisco.

En Cullera los daños han sido de mayor consideración, pues ocupados los labradores en la recolección del arroz, centenares de esas llovedizas de este grano, han quedado sin nada completamente por haberse arrastrado las aguas; lo que había en el campo, si no ha sido arrancado, ha quedado solo con la rassa de la espiga; de modo que la pérdida puede considerarse total. Los cacahuets han sufrido también bastante.

En Agullent se cuentan como perdidas las cosechas de vino, algarroba y aceituna.

En Carlet ha terminado la recolección de la pasa, que ha conseguido el precio de 24 y 25 pesetas el quintal. La cosecha de vino se presenta bien y con esperanza de que mejore en cantidad y calidad, gracias a las aguas.

Los campos del término de Jaen ofrecen un aspecto tristísimo. La vega es verdaderamente un yermo; no existen ni rastros de vegetación. La cosecha de aceituna, mediana. Los incencios han menudeado durante los últimos días: en Cazoria se han quemado 2000 pinos y 300 árboles de otras distintas clases; en San Tomé 140; en Hornos, en una estension de 600 hectáreas, por completo incendiada, han desaparecido 3000 pinos y 1000 cargas de leña.

Cuentas de Estremadura confirman que en la mayor parte de los pueblos la cosecha de cereales ha sido nula por completo y muy mediana en las que mejor han salvado de la sequía. Hay esperanzas de que la de uva sea buena merced a las aguas que durante estos días la favorecen.

De Génia nos comunican que la cosecha de aceituna promete ser abundantísima; la de legumbres ha sido igualmente inmejorable.

Las últimas noticias de Logroño participan que la sequía ha cesado en aquella comarca sin que las lluvias hayan ido acompañadas de los pedriscos que en otros puntos tantos destrozos han causado. Sigue con gran fuerza la extracción de vinos para el extranjero y la recepción de bocoyes

vacíos, todo lo cual anuncia un extraordinario movimiento en estos caldos.

El viñedo gana de día en día considerablemente en Valladolid y su provincia merced al excelente temporal de aguas que tanto ansiaba y que por fortuna reina ya en toda su plenitud.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 12 DE SETIEMBRE.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Montevideo, 11. Los españoles residentes en la república del Uruguay se muestran muy satisfechos por la completa terminación de las diferencias pendientes entre España y este país, y sobre todo por la ratificación aprobada por las Cámaras de Montevideo del tratado de paz y amistad con España, tratado que fué convenido hace once años, y que no ha sido sancionado hasta ahora.

Londres, 12. Continúan recibiendo nuevos detalles de la batalla librada en Kassasin.

El número de soldados ingleses muertos oscila de 200, y de 300 el de los heridos.

Las tropas inglesas se apoderaron de seis cañones y de un gran número de prisioneros. Se calculan en más de mil las bajas del ejército rebelde.

El grueso del ejército inglés continúa atrincherado en Kassasin, teniendo establecidos fuertes avanzados hacia Tel-el-Kebir.

Se espera para hoy el ataque de Tel-el-Kebir.

A la fecha del 6 de esta mes todo estaba tranquilo en la ciudad del Cairo.

Alejadria, 12. Los ingleses están trabajando para cortar el dique que el mar al lago Marcotis, con el objeto de inundar Kafr-Dovar.

El proyecto del gobierno inglés para resolver la cuestion de las indemnizaciones a los europeos por las pérdidas ocasionadas por el bombardeo de Alejadria, produce grandes objeciones. Se cree difícil una solución.

Los ascensos reglamentarios a que dió lugar la organización del ejército, han sido ya todos aprobados por el señor ministro de la Guerra, con el invariable criterio de justicia que domina en todos sus actos; y en cuanto a la propuesta de ascensos a comandantes de infantería, no ha sido aprobada, ni lo será, porque no siendo precisos estos empleos para la organización, resultan solo consecuencias de los ascensos superiores y ventaja que redundará, en lo sucesivo, en beneficio de las escalas del arma de infantería.

Por falta de número de señores condeales no ha podido celebrarse hoy sesión extraordinaria el ayuntamiento de Madrid, para el nombramiento de las comisiones del censo electoral que han de entender en las próximas elecciones para diputados provinciales. La sesión se celebrará el jueves próximo a las dos de la tarde.

El Porvenir de hoy nos hace las siguientes preguntas: «Cuando empezó y cuándo terminará la guerra para el aprovechamiento de los perros muertos?»

La contrata para el aprovechamiento de todos los animales muertos comenzó en 1873 y termina en 1898.

«Hay denunciadores premiados de caballos de lujo?»

No. La rectificación de la matrícula está encomendada a los inspectores de policía urbana, que reciben un premio por los que se aumentan a los ya matriculados. La cuota de los caballos de tiro es de 300 pesetas anuales, y la de los de silla, 100.

Respecto a los perros que han sido sacados del depósito y vendidos en subasta, han sido, hasta el día de ayer, 98, y la cantidad satisfecha a los perros hasta hoy asciende a 1088 pesetas por 1424 perros que han llevado al depósito.

Queda complacido nuestro colega.

Hoy ha sido aprobada una propuesta reglamentaria del arma de caballería, que comprende los siguientes ascensos:

A tenientes coroneles, D. Francisco Ortigosa y Marquoz y D. Cayetano Fernández de Córdoba.

A comandantes, D. José Serrano y Fernández, D. Ramon Díez La Fuente, D. Pedro Espejo Arribas, D. Gabriel Hernández Tejero, D. Tomas García Armero y D. Francisco Cadé y Gonzalez.

A capitanes, D. Rafael Benitez Gonzalez, D. Salvador Guzman Andrés, D. Francisco Ortega y Gonzalez, don Mariano Asensio Diaz, D. José Pastor y Sanz, D. Rafael Gali y Sociats y D. José Escobar y Ojer.

A tenientes, D. Ramon Garcia Hernandez, D. Santiago Gonzalez Centeno, D. Juan Antequera Alamo, D. Andrés

Rojo Domeco y D. Andrés Dominguez Moreno.

Y a alférez, D. Nicolás de Rojas y Fernandez.

Un telegrama del gobernador de Lugo participa que en la romería de Puchoz fué herida, gravemente, por un cohete de dinamita, Ramona Gomez, falleciendo de resultas.

El gobernador ha prohibido el disparo de cohetes fabricados con dinamita.

Esta tarde han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación varios representantes de la provincia de Almería para rogarle que en vista del lamentable estado de la vega y de que más de 150 familias han quedado en la miseria, conceda algún dinero del fondo de calamidades públicas.

El fondo de calamidades públicas es este año tan reducido, que apenas asciende a 40000 duros con los que escudado es decir que no se puede atender a tantas necesidades.

Se han concedido 1000 pesetas del fondo de calamidades a la familia que quedó arruinada con motivo de la voladura de la fábrica de pólvora de la Pedreira (Oronse).

En el periódico Lamuse hemos tenido el gusto de leer que en la universidad de Lieja se han dado los títulos de ingenieros de artes y manufacturas a los distinguidos estudiantes españoles señores Goussé Malgor, de Gijón; Pradera, de Bilbao; y Eusebio Zuloaga, de Eibar.

Hoy se ha recibido el siguiente TELEGRAMA sobre tormentas:

Teledo, 12 (1:45 t.)

El alcalde de Villanueva de Bogas, en comunicación del día 9, participa que en la noche del 8 descargó sobre aquel pueblo y su término una tormenta que produjo daños en las viñas y olivares, sin que, a pesar de las grandes avenidas, hayan ocurrido desgracias personales.

El alcalde de Mora dice que en las tardes y noches del 8 y 9 descendieron nubes que causó destrozos en viñas y olivos.

Pronto saldrá a oposición la cátedra de Historia de los tratados que dejó vacantes el ilustre Moreno Nieto. Los ejercicios serán reñidísimos: entre los futuros opositores figuran los Sres. D. Francisco Asís Pacheco, marqués de Vadillo, D. Angel Alend Salazar, diputado a Cortes, D. Lorenzo Benito y D. Juan Hinojosa, director del Día.

La cátedra de derecho político que ha dejado vacante el pase del señor Conde y Luque a la asignatura de derecho internacional público, se sacará pronto a oposición.

Entre otros se presentarán D. Rafael Comeng, D. Joaquin Costa y don Vicente Santamaría Paredes, vicesecretario del Banco de España.

Se ha concedido pasaporte para Italia al obispo de Sigüenza.

Ha tomado posesion de la canongia lectoral de Sigüenza el recientemente nombrado D. Pedro Hernanz y Sanz.

Se ha concedido jubilacion al dean de la catedral de Ceuta, D. Mateo de la Riva.

Ha llegado a la Granja la familia del Sr. Alonso Martinez.

Esta tarde se ha verificado el entierro de D. Salvador Saulte. Todos los elementos democráticos, excepción hecha de los posibilistas, han tenido representación en el fúnebre cortejo, habiendo asistido gran número de amigos particulares del Sr. Saulte, que militaban en otros partidos.

Las cintas del féretro las llevaban D. Santos Laho, por el comité central; D. Felix Garcia Teresa, por el caso Democrático-progresista; el Sr. Calleja, por el Democrático-popular; el Sr. Escoriaza, como ex-gobernador; el Sr. Ruiz Avila, como periodista, y el Sr. Araus, en concepto de ex-diputado, en representación de los amigos D. Vicente Prieto, y el general Palacios por el elemento militar.

El duelo era presidido por los señores Figueras, Mate Sanz, Garcia Alvarez, Trompeta, Carretero y F. del Río (D. Pedro).

Al pasar la comitiva por la calle de Esparteros, una comision del círculo colocó en el atud una preciosa corona de siemprevivas con la siguiente inscripcion: «El caso democrático-progresista a su eminente ex-presidente, Salvador Saulte.»

También fué colocada por varios socios del casino democrático Popular otra corona de laurel y siemprevivas.

La redacción del Porvenir ha dedicado otra sencilla corona a Saulte.

Todos los comités han tenido representación. La prensa ha estado representada por casi todos los directores y redactores de los periódicos democráticos. Cerca de 2000 personas han acompañado a pie los restos del finado, manifestando todos un vivo sentimiento por la pérdida del amigo querido, del consecuente democrata y del abogado distinguido.

El empresario de teatros de Madrid D. Felipe Duchazal, ha tomado en arriendo el elegante coliseo de la Alhambra, con objeto de que actúe en él la aplaudida compañía de ópera italiana del Sr. Scavini, que tanto éxito ha tenido últimamente en los jardines del Buen Retiro.

La citada compañía pondrá en escena las mejores obras de su repertorio, haciendo su debut mañana miércoles con la preciosa partitura de Suppé titulada *Lo Scachere della Regina*.

Los gobernadores y jefes superiores de las provincias de Ultramar han telegrafiado al gobierno, felicitando por su cumpleaños a S. A. R. la princesa de Asturias.

Nos escriben hoy de la Granja que el Sr. Sagasta se encuentra en aquel sitio tan bien de salud y de confianza en su política y en su partido, como pudieran desear los mayores amigos suyos.

Siempre hemos creído que los males que algunos pretendían amontonar sobre la situación, eran no más que vientos de verano.

El telegrama oficial de hoy que en otro lugar publicamos, trasmite noticias sanitarias de Filipinas relativamente satisfactorias.

Han fallecido en las últimas veinticuatro horas 115 indios y chinos, y 125 en todas las demás poblaciones de la provincia.

De estas defunciones deben descontarse, en la capital, las 80 próximamente que ocurren cada día en los tiempos normales.

Hoy ha sido aprobada la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos del arma de infantería:

A coroneles, D. Lesmes Peralejo y Neila y D. Francisco Amayas y Rey. A tenientes coroneles, D. Manuel Ugarte y Vedea, D. Gil Nadasos y Sanchez, D. Ildefonso Alfamego y Conde y D. Manuel Nuñez y Garrido.

A comandantes, D. Ramon Puerto y Altuna, D. Lorenzo Ortiz y Pavon, don Mariano Sampedro y Amat, D. Francisco Arzopachoga, D. Joaquin del Barco Calvent, D. Antonio Corpas y Rivera, D. Julio Alvarez y Sotomayor, D. Angel Rodriguez Vargas, don Juan Martin y Escobar y D. Valentin Gonzalez y Serrano.

A capitanes, D. Eugenio Martinez Zavala, D. Emilio Morales Gonzalez, D. Frutos Martinez Martin, D. Claudio Gonzalez Garcia, D. Isidoro Rodrigo Solá, D. Manuel Gonzalez Marina, don Agustín Sanuy Biel, D. Cipriano Carrasco Borrija, D. Ignacio Bobot Bobo y D. Pedro Rius Garcia.

A tenientes, D. Ramon Diaz Marquez, D. Luciano Castroverde Sanchez, D. Ramon Saenz Serrano, D. Felipe Zapatero Barrero, D. Elias del Hoyo Vicente, D. Bartolomé Blanco y Blanco, D. Baltasar Caño Encinas, D. Antonio Doban Arroyo, D. Vicente Sanguesa Perez, D. Mateo Lumbres Garcia, D. Isidro Arias Martin, don Pedro Gonzalez Diaz, D. Luis Alvarez Blanco, D. Luis Botello y Maeias, don Antonio Garcia Soler y D. Francisco Marin y Sanchez.

A alférezes, D. Juan Monzas Planellas, D. Salustiano Alegre Batalla, D. Francisco Barbeito Calviño, don Primitivo Alonso Recio y D. Manuel Montescrin y Rico.

A los capitanes de ingenieros don Carlos Baras y D. Pedro Pedrosa, los ha sido concedida mención honorífica por su obra titulada, *El Terreno y la guerra*.

Ha regresado a Madrid el brigadier D. Eugenio de Seijas Lozano.

El jueves próximo a las nueve de la noche se reunirá en el círculo de la calle de Cedaceros, el comité liberal-conservador del distrito de la Licajosa.

Ha sido nombrado primer secretario de la legacion de España en Londres, el señor marqués del Moral.

El Sr. Ojeda, secretario primero de la legacion de España en Londres, ha sido nombrado encargado de negocios en Bolívar.

Hoy ha sido aprobada una propuesta de destinos de jefes del arma de infantería, en la que figuran los coroneles D. Agustín Camuñas y Lucas, de jefe de la segunda brigada de reserva; D. Inocencio Valenilla y Lopez, de la sexta; D. Manuel Fernandez Cuevas; de la quinta; D. Baltasar Reigosa y Gamallo, de la cinemeta y una; D. Andrés Hernandez Plaza, de la cuarenta y una; D. Manuel Posada y Garcia, de la cuarenta y tres, y don José de Rato y Hevia de primer jefe del regimiento de la Reina; y los tenientes coroneles D. Ricardo Nicolan San Bartolomé, de primer jefe del primer batallón del regimiento de la Lealtad; D. Bernardo Burgos y Llamas, al segundo de Toledo; D. Eduard Guchot y Romero, al primero de Toledo; D. Narciso Urdarimo y Sonrienta, al segundo de Leon; D. Antonio Angulo y Lopez, de primer jefe del batallón depósito de Béjar; D. Federico Nuñez de Castro, al primer batallón del regimiento de San Marcial; D. Pco. Jimenez y Gonzalez, de primer

jefe de la reserva de Barcelona; don Fausto Ortiz y Arroyo, a la de Santa Coloma de Farnés; D. Joaquin Mendez Luna, a la de Vinaroz; D. Pelayo Fourné y Valles, al segundo batallón del regimiento de Aragón; D. José Saenz Colmenero, a la reserva de Estrada; D. Antonio Cubero y Ferrnandez, al depósito de Alcoriz; D. Sebastian Roca y Sirio, al depósito de Orduña; D. José Lopez de Casas, a la reserva de Medina del Campo; D. Ezaquiel Serna y Pardo, al depósito de Fraga; don Juan Otxeren y Velasco, al segundo batallón del regimiento de San Fernando; D. Victor Montero y Bustillos, al depósito de Villanueva de la Serena; D. Antolin Mendez y Alvarez, al depósito de Vergara; y D. Rodolfo Guerrero y Pallares, al segundo batallón del regimiento de Asturias.

Han sido destinados a la fragata *Concepcion* el primer médico de la armada D. Federico Moyano y el segundo D. Emilio Mesa.

Ha vuelto a encarrarse de la presidencia del tribunal Supremo el señor Alonso Colmeneros.

Dicho señor ha estado esta mañana a visitar las obras que se están practicando en el tribunal que tan dignamente preside.

En el express de Francia ha llegado esta mañana el Sr. Navarro Rodriguez, al cual fueron a recibir los Sres. Recio Perez (Bastian), Ballesteros, Aravaca, Dominguez, Alfonso y otros.

El gobernador de Albacete en telegrama de hoy da cuenta de que en Haya-Gonzalez descargó el 9 una tormenta que destruyó viñedos, ararales y todos los frutos pendientes, inundando el pueblo.

En Begallosa otra tormenta produjo la avenida del arroyo Badillos y arrastró al arroyo de D. Simplicio Sircaya de Boraya, y a la mujer y dos hijos de este, cuyos cadáveres no han sido encontrados.

Recientemente han sido nombrados cónsules de Venezuela en Malaga y Santa Cruz de Tenerife, respectivamente, los Sres. D. Eduardo Palau y D. Eloy Perera.

Aunque la salud pública es en estos momentos inmejorable, tanto en Madrid como en las provincias; y aunque la variación de temperatura que experimentamos hace improbable que el mal que se sufre en Asia venga por este año a Europa, el ministro de la Gobernación, cumpliendo acuerdos anteriores del Consejo de ministros tomados cuando la elevación de temperatura y otras causas hacian temer una invasion cólera, publicará muy en breve en la *Gaceta* una real orden circular en que se reproduce la recopilación de las instrucciones que deben observar los gobernadores y autoridades locales para prevenir el desarrollo de una epidemia é enfermedad contagiosa, recopilación que acompañó a una real orden dictada por el señor Gonzalez Bravo en 11 de julio de 1868.

Dichas instrucciones se refieren a las juntas de sanidad, a tomar precauciones higiénicas, a la hospitalidad domiciliaria, a las casas de socorro, a los hospitales comunes, a las enfermerías del colera, a la preservación del colera y curación de sus primeros automas, y a dictar reglas higiénicas y de preservación.

Afortunadamente estas instrucciones, esperamos en Dios que serán ociosas, y hablamos de ellas para que no cause alarma la prevision, digna de elogio, del gobierno.

A última hora de esta tarde continuaba en el mismo estado de gravedad el catedrático señor Calleja.

La temperatura de hoy en Madrid a la sombra, segun las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente:

A las siete de la mañana, 14 grados centígrados a la sombra.
A las doce del día, 23.
A las cinco de la tarde, 10.
El barómetro indica lluvia, viento.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO DEL PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—T. 1.—El gran Tamorlan de Persia. T. 2.—El gran Tamorlan de Persia. T. 3.—El gran Tamorlan de Persia. T. 4.—El gran Tamorlan de Persia. T. 5.—El gran Tamorlan de Persia. T. 6.—El gran Tamorlan de Persia. T. 7.—El gran Tamorlan de Persia. T. 8.—El gran Tamorlan de Persia. T. 9.—El gran Tamorlan de Persia. T. 10.—El gran Tamorlan de Persia.

TEATRO DE MADRID.—8.—Los pecarces de un murguista.—Oro y orop.—Casos y casos.—Para mi casa España.—Bailé.

LICEO-CAPELLANES.—8.—(Inauguración).—IA. CAPELLANES (estreno).—El óvulo del cielo.—Entrecoro de música.—La tertulia (bailé).

CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—A las 9.—Escojida y variada función en la que harán su tercera presentación el célebre tirador americano de pistola y carabina mister Daine y su esposa, los elefantes amestrados por miser Humphreys, los amos Beasy y Teresa, y los clowns Billy Hayden y Tom Félix.

CIRCO E HIPÓDROMO DE VRERAN (salon del Prado, junto a los Dos de Mayo).—Compañía escénica y gimnástica a bajo la dirección de los hermanos Rizzardi.—8 1/2.—Nuevos y variados ejercicios de las principales artistas de la compañía, con una parte los notables acróbatas Poole y los célebres clowns muicales Hulines.

VIAJE AL INTERIOR DE PERSIA

ADOLFO RIVADENEYRA

Concepto que desea inculcarse. Desde este punto de vista los cuentos persas podrian formar un ramo de literatura ameno y variado, y tanto más, cuanto que los considero fruto de la experiencia de las sociedades primeras. No creo, por lo mismo, fuera de razón notar aquí dos que of en Jochchéa.

Un rey de Persia fué a cazar, seguido de toda su corte, y notó a medio del campo a un anciano labrador que estaba plantando nueces.

«¿Qué haces?» le dijo el rey.

«Siempre nueces.»

«¿Cómo puedes?»

«Si, siempre nueces.»

«Pobre anciano, prosiguió diciendo el rey, ¿cómo puedes tener a tu edad esperanzas de ver brotar esos nogales y comer sus frutos?»

«Nuestros padres, replicó el labrador, plantaron los árboles, y nosotros comemos los frutos; yo los planto a mi vez para que se aprovechen los que vengan tras de mí. El rey aplaudió la agudeza del campesino, y le hizo un gran regalo.»

«Un tanto se puso a leer una noche, de repente tropezó con cierto párrafo donde se decía que todo individuo cuya barba tuviese más de diez guires (unos doce centímetros) debía ser imbecil. El infeliz cogió su barba, la midió, y viendo que el largo era mayor del que se indicaba en el libro, la arrimó a la luz para cortarla. Al prender el vello se quemó la mano, y de resultas, toda

la barba. Cogió entonces la pluma y escribió en la margen del libro: «He verificado por mi mismo la verdad de esta sentencia.»

Los dos cuentos siguientes los oí referir hace tiempo en Teherán, y advierto que en ellos, así como en el mayor número de casos, el héroe del cuento es un rey, para evidenciar tal vez que, siendo la moraliza aplicable al ser que está por cima de todos, lo es a fortiori a cuantos están bajo su amparo y dominio. Por más que sean algo estensos, les daré aquí cabida.

«Cazando un rey de Persia, seguido de su corte, tuvo sed, y no hallando por allí sitio donde templarla, dirigió el caballo hacia un jardín que lejos en la llanura se veía. Al llegar solo, sin seguirlo alguno, no adviniendo el jardinero quien era aquel gigante, y después de cambiados los saludos de costumbre, el rey le dijo:

«Estoy sediento; ¿tendrías la bondad de traerme una granada para aplacar mi sed?»

«Fuese el otro a buscarla y se la dió. Tomóla el rey, la estrujó, y principió a salir tanto zumo, que le causó maravilla, diciendo para sus adentros: «Si una granada contiene tanta cantidad de zumo, puedo aumentar el impuesto.»

«Pensando en esto, pidió otra granada; pero de ella no pudo extraer ni la cuarta parte del zumo que extrajo de la anterior. Sorprendido, preguntó si la segunda granada procedía del mismo árbol que la primera; el jardinero contestó que sí.

«¿Y cómo es, dijo el rey, que esta granada tiene tan poco jugo?»

«Hasta ahora, replicó el jardinero, el rey ha mostrado buenas intenciones para con sus labradores, pero se me ocurre que puede cambiar de idea.

